

中国声音

外国航班纳入碳排放体系 中方反对欧盟搞单边行为

新华社北京5月17日电 外交部发言人洪磊17日表示,中方反对欧方采取单边行为将外国国际航班纳入欧盟碳排放交易体系。

有记者问,中国、印度的航空公司因为拒绝为欧盟境内航班碳排放付款将面临处罚,根据计算,罚金总额将达到240万欧元。中方对此持何种态度?

洪磊表示,中方注意到相关报道。中方一贯主张在《联合国气候变化框架公约》和国际民航组织等多边机制下,通过国际合作共同应对国际航空排放问题,反对欧方采取单边行为将外国国际航班纳入欧盟碳排放交易体系。

安倍谈修宪:自卫队改“国防军”

有意突破和平宪法第9条 美国采取默许纵容态度

美国《外交》杂志的这篇专访名为《日本回来了》。文章称,安倍上任以来,为提振经济推出了很多大胆激进的政策,半年来似乎有所见效。但在外交方面,作为一个保守的民族主义者,安倍有关二战的一些言论引发了争议。

二战结束后,日本制定的和平宪法第9条规定,日本“永远放弃把利用国家权力发动战争、武力威胁或行使武力作为解决国际争端的手段。日本不保持陆、海、空军及其他战争力量,不承认国家的交战权”。

安倍在采访中表示,“日本是唯一一个不把国防力量称为军队的国家,这很荒谬。”他强调,有必要修改现行宪法第9条,并将自卫队改扩

日本《读卖新闻》17日报道,日本首相安倍晋三当天接受美国《外交》杂志采访时再次强调,有必要修改现行宪法第9条,并将自卫队改扩建为“国防军”。

建为“国防军”。

当记者问到为何大多数日本民众都反对修宪时,安倍表示,如果修宪理由能够解释得更细致的话,会获得更多民众支持。他举例说,目前日本只有30%的民众支持在争端解决中使用武力,但是如果用具体事例讲给民众听,比如日本受到朝鲜导弹威胁时,应不应该使用武力?60%的民众表示理解与认可。

对于安倍一再表示要修改和平宪法,美国国务院发言人表示,日本

本的自卫队必将在增强日本的安全和声誉方面发挥更大的作用。

因此可以看出,美国希望继续控制日本并在日本能更好地为美国全球战略服务的前提下,纵容日本修改宪法。但是,一旦日本宪法第9条被修改,自卫队成为“国防军”,就如同脱缰野马,未来会发生什么就不是美国能够控制的,届时美国自身利益能否获得保障也未可知。

实际上,美国国内也有人已经看到这种前兆,《纽约时报》近日刊文批评安倍晋三修宪的做法。美国国会一份论述美日同盟的报告也指出,安倍作为强硬的民族主义者,其政策可能破坏亚洲稳定,损害美国利益。 王珊珊

4名杀害在俄中国公民嫌疑人落网

行凶动机未明 不排除抢劫杀人可能

中国驻伊尔库茨克总领事郭志军证实,日前在俄罗斯西伯利亚哈卡斯共和国境内杀害3名中国女子的4名犯罪嫌疑人被当地警方抓获。

遇害女子随夫来俄

郭志军说,当地时间17日中午,哈卡斯共和国侦查委员会向中国驻伊尔库茨克总领馆通报,哈卡斯警方17日早晨在克拉斯诺雅尔斯克边疆区的别列佐夫卡村抓到4名嫌疑人。

哈卡斯共和国警方15日接到1名中国女子报案,称3名中国女子失踪。警方当晚在哈卡斯红湖村附近的田地里发现3具烧焦的尸体,初步认定为3名失踪女子。

郭志军说,一名遇害女子来自吉林省,另两人来自黑龙江省。她们

通过合法途径来到哈卡斯。

3名中国女子年龄在40岁至50岁之间,其中两人为姐妹。3人随同自己的丈夫来到哈卡斯,遇害前在当地一家温室大棚种植水果和蔬菜。

俄罗斯媒体报道,4名嫌疑人中,3名嫌疑人为18岁的斯米尔诺夫·马克西姆、23岁的布连德礼·维达理和波诺瓦列夫·伊万。

收集供品未获证实

凶案动机未明。涉案的3名嫌疑人不久前来到克拉斯诺雅尔斯克边疆区。在他们居住的移民村,酗酒

和暴力事件频发。3名嫌疑人有犯罪前科,可能酗酒并吸毒。

警方调查发现,3名女子14日被犯罪嫌疑人强行从哈卡斯一处墓地拖上汽车。后者劫持她们一天后,残忍杀害,肢解焚烧并弃尸荒野。

14日是当地居民祭祀去世亲人的日子,居民把祭祀食品供奉先人墓前。按当地习俗,墓地供品严禁食用。警方怀疑,3名女子遇害关联她们收集墓地供品,但这一说法未获证实。另外,有目击者看到,3名女子先被抢劫,而后拖上汽车,意味着案件不排除抢劫杀人的可能性。

敦促俄方严惩凶手

外交部发言人洪磊17日说,中方已敦促俄方严惩凶手,切实保障在俄中国公民安全。

洪磊说,这是一起严重的刑事案件。获悉此事后,外交部及中国驻伊尔库茨克总领馆高度重视,立即启动应急机制,总领馆派领事官员紧急赶赴事发地点处置,向遇难者家属表达慰问并提供领事保护服务。外交部和总领馆将全力协助受害人家属处理相关善后事宜。

新华社记者 吕国栋 逯凤勤

朝方主动“爆料”令日方陷入被动 饭岛访朝 安倍“中计”?

新华社上午电 日本首相安倍晋三高级幕僚饭岛勋17日结束对朝鲜的访问。分析人士认定,这一访问本意低调,却从一开始高调曝光,日本似乎“中计”,朝鲜从中“受益”。

日本共同社17日援引日本政府官员的话报道,由于日方本来对访问秘而不宣,不料朝方主动“爆料”,双方会晤画面第一时间出现在朝方官方媒体中,致使日本陷于被动,“无法合理解释”这一访问安排。

共同社说,安倍派饭岛访朝,意在推动解决日本选民关注的“绑架问题”,即日本政府声称上世纪70至

80年代十余名日本公民在朝鲜失踪。解决这一问题是安倍的政治承诺之一,在这一问题取得突破有助打破日朝关系僵局,可为安倍领导的自民党在7月国会参院选举捞分。

日方本打算在饭岛结束访问前保密,日方只有极少数人了解这一访问安排,包括首相安倍、内阁官房长官菅义伟和分管“绑架问题”的内阁特命担当大臣古屋圭司等人。

美日韩先前强调,朝方只有显现实质性终止核计划的意愿,才可能与美国等国对话,日本这一举动似乎打破三国的统一战线,轻易让



■朝鲜官方媒体播发饭岛勋在平壤参观的照片 本版图片均

步启动对话,给外界造成“追认”朝方核计划的印象。

日本外务省一名官员说,与日本的尴尬处境相比,朝方似乎从中“受益”,从而“可以向世界宣示,朝

鲜并没有被国际社会孤立。”

对于访问“成果”,日本政府拒绝向媒体透露详情。饭岛对媒体说:“访问期间,朝方官员与我举行严肃和长时间对话。”

朝人民武力部“二号”换人

“老臣”玄哲海被新面孔取代



■金正恩(左)与金昌复视察的资料照片

新华社上午电 朝鲜官方媒体17日的一篇报道显示,朝鲜人民武装力量部“二号人物”为新面孔。本月初,武力部长刚刚更换新人。

朝鲜中央通讯社当天报道,朝鲜劳动党第一书记、国防委员会第一委员长、人民军最高司令官金正恩视察一家军工厂,随行人员包括朝鲜人民军总政治局长崔龙海和人民武力部第一副部长全昌复(音译)。

这是朝鲜媒体首次提及全昌复为人民武力部“二号人

物”。韩联社报道,这一职位先前由玄哲海出任。

朝中社没有提及这次视察日期。根据惯例,金正恩视察活动应属近日发生。

全昌复几乎不为外界所知。朝中社没有说明他何时以及以何种理由任现职。

玄哲海现年79岁,被视作朝鲜军方高层核心人物之一,曾在金正日执政时期扮演重要角色。

人民武力部是朝鲜国防委员会下属的军事执行机构,相当于一些国家的国防部。

朝中社13日提及,现任武力部长为张正男,而在这家媒体4日的一篇报道中武力部长还是金格植。

讣告

慈父**王慈祥**因病医治无效,于2013年5月17日6时逝世,享年64岁。兹定于5月19日中午12时在上海龙华火葬场云瀚厅举行告别仪式。

真诚感谢有关领导、同事、亲朋好友、医护人员在我父亲患病期间给予的关心、照顾和帮助。

子: 王鑫康 携 母芮爱娣 泣告

2013年5月18日